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Procès-verbal 04/2021 

Séance du comité de Lapins de race Suisse,  

Samedi, 07 août 2021, 10.00 heures, salle de conférence Restaurant Traube, Bleiken 

 

 

Présidence: Peter Iseli, président Lapins de race Suisse  

Comité: Peter Iseli, Markus Durrer, Monika Wenger, Stefan Röthlisberger 

Procès-verbal: Monika Wenger 

 

1. Approbation procès-verbal 

a. séance du comité, 04 mai 2021, Zofingue 

Décision: Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité et la rédactrice M. Wenger et la tra-

ductrice A. Hamann sont remerciées.  

b. Demande de modification procès-verbal CPP, 29 mai 2021, Reiden 

La demande du club Suisse de béliers français est discutée. Le comité approuve à l’unani-

mité de l’ajout proposé : « Les béliers français ne supportent pas bien les boutons à l’oreille 

pour des raisons sanitaires ce qui ne permet pas de laisser les boutons en place long-

temps. » à la fin du paragraphe de H.R. Messmer.  

Décision : Le comité approuve de la modification. Le procès-verbal modifié est approuvé à 

l’unanimité et la rédactrice M. Wenger et la traductrice A. Hamann sont remerciées.  

 

2. Comptes rendus des différents ressorts 

a. président  

P.Iseli trouve que la CPP et la rétrospective dans le magazine Petits Animaux étaient très 

bien. Il a participé aux retrouvailles dans le Züchterstübli chez Jean Müller le 20 juillet 2021. 

P.Iseli a répondu à des questions concernant les micropuces, la Tierwelt etc. 

Le président a reçu le rapport de Lapins Chinchilla et Rex Suisse.  

b. Finances 

M. Durrer préparera les comptes avec contribution annuelles et revenus Tierwelt pour les 

clubs de races à l’envoi après l’AD.  

c. Commission Technique, association suisse des experts et santé animale/protection 

animale 

12 cas de VHD et 1 cas de Myxomatose ont été enregistré à l’OSAV.  

 

3. Invitations 

P. Iseli a pris part à la fête pour le 50e anniversaire du club de Rex groupe Thurgovie.  

Il a également participé à l’assemblée générale des experts le 17 juillet 2021.  

Il s’est excusé pour l’AD de la fédération cantonale de Glaris 

 

4. Correspondance/Décisions 

P. Iseli a reçu une lettre de Ballenberg. Ils ont des animaux domestiques depuis 25 ans à Bal-

lenberg et demandent une donation. Parce qu’une contribution a été donnée l’année passée, 

le comité a décidé de ne pas faire de don cette année.  

H.R. Röthlisberger a posé plusieurs questions au président par mail. Les réponses sont ac-

ceptées par le comité. P.Iseli les enverra à  H.R. Röhlisberger. 

Frau E. Kessler de l’entreprise Covetrus a été informée par le président qu’il faudra des 

doses de vaccin contre la VHD (FILAVAC VHD K C+V)  pour la saison d’exposition.   

Les objets à ronger proposés sont publiés sur le site web de Lapins de race Suisse sous Ex-

positions/Informations. Le comité trouve le cube organisé par l’UFA bien. Le contrôle du 

jour de jugement devrait être fait par les experts et experts-chefs pour qu’il reste assez de 

temps pour l’achat d’objets à ronger manquants.  
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5. Commission technique / santé animale 

S. Röthlisberger a contacté une femme de l’association de protection animale des deux 

Bâles, après avoir reçu la liste de défauts de Lapins de race Suisse. Elle voudrait participer à 

un conseil à la protection des animaux avec S. Röthlisberger. Elle a certainement raison sur 

quelques points. Les ongles sont mal coupés en été, pas de partie assombrie chez les 

jeunes animaux, etc.  

S. Röthlisberger propose d’inclure dans la magazine mensuel Petits Animaux une partie avec 

des devoirs spécifiques pour les éleveurs et détenteurs. P.Iseli contactera E. Stöckli pour la 

rédaction évenzuelle d’un article.  

L’inscription pour la nouvelle formation d’experts sera bientôt publiée sur internet et dans 

le magazine Petits Animaux. Le règlement pour la formation doit être vérifié à la prochaine 

séance de la CT et approuvé par le comité.  

  

6. Cours pour le puçage 

Rétrospective cours de formation pour le puçage 

Le premier cours micropuces – P. Iseli et Madame Stuber de l’OSAV étaient présent au pre-

mier cours sur les micropuces. Jusqu’aujourd’hui environ 60 personnes ont fréquenté le 

cours. Environ 40 personnes de plus sont inscrits aux prochains cours. Petits Animaux 

Berne-Jura organisera deux cours le 02 octobre 2021. Il est possible de s’inscrire sur le site 

web de Petits Animaux Berne-Jura. Cela étant, les prochains cours sont prévus pour le prin-

temps 2022.  

Offre de cours futur – M. Pfiffner serait intéressé d’organiser un cours en Suisse orientale. 

Pour le moment il n’est pas possible d’organiser des cours en Suisse romande parce qu’on 

n’a pas encore trouvé de moniteur de cours (vétérinaire).  

 

7. 25e exposition Suisse de lapins mâles à Thun  

La prochaine séance du comité d’organisation après le déplacement aura lieu le 30 août 

2021. Les médailles ont été adapté à l’année 2022. Poser une demande au canton pour la sé-

curité de la planification et du soutient au cas d’une annulation liée au Covid.  

Photographie des champions de races le jour de jugement – S. Röthlisberger a déjà con-

tacté le photographe M. Rindlisbacher. Avec lui les droits d’images reviennent à Lapins de 

race Suisse. Il fera les photographies et l’édition des images pour un montant favorable. Il 

aura besoin de deux personnes compétentes pour amener les animaux.  

Décision: Le comité est d’accord à l’unanimité d’engager le photographe M. Rindlisbacher 

pour les photos des champions de race, car les photos seront nécessaires  

pour les articles etc. après l’exposition.  

S. Röthlisberger informera A. Graber pour mettre en place aussi un stand pour prendre des 

photos des lapins et des personnes individuellement. Cela serait surement apprécié.   

 

8. Mesures Covid  

Les mesures respectives des cantons et de la confédération sont à respecter pendant la sai-

son d’expositions.   

 

9. Réunion EE  

P. Iseli est inscrit à la réunion EE par Petits Animaux Suisse. Le comité a reçu l’ordre du jour. 

Esther Huwiler a démissionné à l’EE. Si le puçage est accepté à l’AD 2021 à Sursee, ceci doit 

être communiqué à l’Entente Européenne, que les lapins suisses ont soit des micropuces, 

soit ils ont les boutons à l’oreille en tant que moyen d’identification.  

  

10. Formation continue des juges EE  

Formation continue EE interne à Kirchberg BE – 6 juges Suisses et 11 juges des pays voi-

sins participeront à la formation continue EE.  

 

11. AD du 15 août 2021  

La présentation Powerpoint préparée est discutée par le comité. L’enveloppe et les cartes 

pour les nouveaux experts sont préparés par M.Wenger. S. Röthlisberger remettra les di-

plômes aux nouveaux experts sous le point des hommages. 726 lettres et 796 cartes de vote 

ont été envoyés.  
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12. Petits animaux Suisse  

Tierwelt / Magazine Petits Animaux– P. Iseli a une séance avec les rédacteurs jeudi pro-

chain. Il est prévu que le magazine sortira une fois par mois. En janvier et février il sera en-

voyé aux abonnés.  

Kleintiere News souhaite collaborer avec nous. Plus d’informations après la réunion EE.  

Le workshop pour les statuts sera fréquenté par le comité : S. Röthlisberger le 21 août 2021, 

à Ersigen et P. Iseli le 28 août 2021 à Reiden. 

 

13. Point en suspens 

La liste des points en suspens est travaillée et corrigée en permanence. 

 

14. Divers 

Prochaines dates 

Prochaine séance du comité : mardi, 19. Octobre 2021, 16.00 heures, Zofingue 

 

Lapins de race Suisse : 

Peter Iseli, président 

Monika Wenger, secrétaire 

Aisha Hamann, la traductrice 


